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Exercicel: b5pts
Les trois questions sont indépendantes.

1- Les quatre nombres xy, yz, zx et xyz sont écrits en base 10.

Résoudre dans N3 : xy + yz + zx = xyz. 2pts
2- Soient a et b deux entiers relatifs.

Montrer que 3 divise n = ab(a? — b?). ‘ 2pts
3- Déterminer le reste de la division par 7 de 24734°. 1pt

Exercice2: 5pts
Les deux questions I et IT sont indépendantes.

I) Pour tout entier naturel non nul n, on donne 4,, = 13 + 33 + 5% 4+ ... 4 (2n — 1)3

1- Calculer 4, et A5. 0,5pt
2- Montrer que 4,, = 2n* — n?. 1pt
3- Déterminer I’entier n tel que A,, = 29 161. 1pt

IT) Soitaunréeltel que : 0 < o < g— Pour tout entier naturel n on a U, = 2cosa et

UTL+1 = Y 2 -+ Un. “

1- a) Montrer que 1 + cos2a = 2cos?a. ' 0,5pt
b) Calculer U, et U,. 0,5pt

2- Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel 72 :
a) U, <2 0,75pt
b) Uy, = 2c0s (55) 0,75pt

PROBLEBME: 10points




La suite (V},) est définie par son premier terme Vg et V41 = -;—Vn + 2.
1- Etudier le cas V, = 3. 0,5pt
2- On suppose que V, # 3. Pour tout réel 8, on définit la suite (W,,) par W,, =V, + 8

a) Montrer qu’il existe une valeur de 8 pour laquelle (W;,) est une suite géométrique de

raison é ; ' 0,Spt

b) On choisit § = —3. Exprimer W, puis V;, en fonction de n et de V5. ipt
¢) En déduire que (V;,) est convergente et calculer sa limite. Ipt
d) Calculer S,, = Vy + Vy + V, + - + ¥}, puis la limite de la suite (%’-‘-) 1pt

Partie B : 3 points

La suite (R,,) est définie pour tout entier naturel non nul par R, = nn—;

1- a) Calculer R, et R3. . 0,5pt
b) Etudier le sens de variation de (R,,). 0,5pt
¢) En déduire que (R,,) est convergente. = 0,25pt

2- a) Soit un réel x = 0 et un entier naturel non nul n.

Démontrer par récurrence que (1 +x)™" > 1 + nx O,Spt
b) Montrer que Rizl > 2. 0,5pt
¢) En déduire que R,, < 5%’1'—‘1 0,5pt

3- Quelle est la limite de la suite (R,,)? 0,25pt

Partie C: 3 points

Les suites (x,,) et (¥,,) sont définies par xo = 3, Yo = 1, X1 = -g—xn + —i—yn +1let
2 .9 : ; . .
Yn+1 =Xt oyt 2. Le plan est muni d’un repére orthonormé (O, I, J ). On donne les

points M, (x,,, y,,) et la droite (A):2x —y —5 = 0.

1-a) Pour tout entier naturel n, montrer que : M,, € (A). 0,Spt
b) En déduire que x,,.; = 2x, — 1. 0,25pt
¢) Montrer que x,, = 1 + 2™*1 et en déduire v, en fonction de n. 0,75pt
2- a) Donner un point A(x,, y,4) de la droite (A) tel que : x4 € Zety, € Z. 0,25pt
b) En déduire une représentation paramétrigue de (A). 0,5pt

N

3-a) Résoudre dans Z° : 2x — y = 5. 0,5pt

?



